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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Нерішучість США ставить під загрозу не тільки 
спроможність України до опору, але й безпеку європейських союзників

Фото: Військовий парад у Польщі 
Джерело: CNN 

 Не зважаючи на ядерний шантаж з боку російського керівництва, країни-
партнери продовжили надавати всеохоплюючу допомогу Україні. Тому в останній 
місяць росія продовжила свої погрози, але акцент робиться вже на конвенційних 
засобах та гібридних методах впливу. Керівництво країни-агресора розуміє, що 
Північноатлантичний альянс усіма засобами намагається уникнути прямого зіткнення і 
тому не цурається здійснювати провокації по відношенню до країн-членів НАТО. 
Російські ракети після вторгнення в Україну вже падали на території Румунії та 
Польщі. Білоруські гвинтокрили порушували повітряний простір Польщі, безпілотник 
США MQ-9 Reaper було пошкоджено російським винищувачем, у результаті чого 
американський безпілотник впав у Чорне море. На додаток, російських шпигунів 
регулярно затримують в країнах НАТО, останні такі випадки відбулися у Польщі та 
Великій Британії. 

В російсько-українській війні російська федерація намагається досягти своїх 
цілей  не тільки  по відношенню до України. Країна-агресор бореться за регіональне 
домінування. Це розуміють східноєвропейські країни, які у відсотковому еквіваленті до 
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ВВП передають найбільшу частку зброї Україні серед країн НАТО. Лідерами у такому 
вимірі є країни Балтії та Польща (1,26% – Естонія; 1,09% – Латвія; 0,95% – Литва, 
0,68% – Польща).  Водночас,  допомога з боку Сполучених Штатів Америки 1

обмежується 0,33% від ВВП країни. В абсолютних числах це найбільший внесок 
окремої держави. Однак, якби Сполучені Штати Америки дійсно хотіли б перемоги 
України, допомога була б в рази вищою.  

Україна, всупереч канонам військової науки проводить безпрецедентну 
наступальну операцію, без значної чисельної переваги і, найголовніше – без переваги 
авіаційної. Сполучені Штати Америки та контингенти Північноатлантичного альянсу 
завжди проводили наступальні операції після здобуття домінування у повітрі, однак 
адміністрація Джо Байдена максимально затягує передачу потрібного технологічного 
озброєння і тому поточний український контр-наступ відбувається в умовах повної 
переваги росії у повітрі. При цьому США не передає ракети середньої дальності, що 
могли б частково компенсувати відсутність потужної авіації та сприяти швидшій 
руйнації російської оборони. На відміну від Великої Британії та Франції, які надали 
ракети Storm Shadow і SCALP, США досі не передають ракети ATACAMs для 
установок HIMMARS.  

На цьому тлі неоптимістичні процеси відбуваються всередині Сполучених 
Штатів Америки у контексті майбутніх виборів. Війна росії проти України стала 
однією з головних тем американських передвиборчих перегонів. Підтримка України 
використовується різними кандидатами для просування популярних серед виборців 
наративів.  

Опитування CNN, оприлюднене на початку цього місяця, показало, що 55 % 
американців заявили, що країні не слід надавати додаткове фінансування Україні, у 
тому числі 71 % республіканців і 55 % незалежних.  Водночас такої думки 2

дотримуються 38 % демократів. У президентських дебатах республіканської партії 
кандидати, що підтримують Україну не є фаворитами. Головним претендентом серед 
республіканців є Дональд Трамп, який обіцяв завершити війну росії проти України 
протягом 24 годин з моменту свого обрання. В умовах російської агресії, найбільш 
ймовірним сценарієм завершення війни за 24 години є примус України до миру, 
шляхом легалізації російської окупації українських територій. Тому президенство 
Дональда Трампа може становити загрозу для України.  

Другий фаворит, Губернатор штату Флорида Рон Де Сантіс, називав російське 
вторгнення «територіальною суперечкою». За інформацією видання Reuters, за 
передвиборчою кампанією Де Сантіса у т.ч. стоїть аналітичний центр The Heritage 
Foundation.  В останні місяці The Heritage Foundation, колись авторитетна організація, 3

 Total bilateral aid commitments to Ukraine as a percentage of donor gross domestic product (GDP) between 1

January 24, 2022 and May 31, 2023, by country, 25.08.2023, 
URL: https://www.statista.com/statistics/1303450/bilateral-aid-to-ukraine-in-a-percent-of-donor-gdp/

 Ukraine, Russia turns into GOP presidential flashpoint, 26.08.2023, URL: https://thehill.com/homenews/2

campaign/4172029-ukraine-russia-turns-into-gop-presidential-flashpoint/

 Insight: Conservative think tank emerges as force behind DeSantis campaign, 18.08.2023, URL: https://3

www.reuters.com/world/us/conservative-think-tank-emerges-force-behind-desantis-campaign-2023-08-18/
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активно розповсюджувало наративи, притаманні американським ізоляціоністам і які 
грають на руку російській федерації. Зокрема, поширювалися маніпулятивні 
порівняння допомоги постраждалим американським громадянам на Гавайях і Україні. 
Публікувалися відео, де українці гуляють вулицями Києва і палаючим островом Мауї.  
А також розповсюджувалися наративи щодо віддання переваги адміністрацією Джо 
Байдена питанням міжнародної політики над внутрішніми проблемами.  

Подібні антиукраїнські сигнали розповсюджує наразі третій за підтримкою 
кандидат, Вівек Рамасвамі. За оцінкою видання Politico, після дебатів, він наздогнав за 
рівнем підтримки Рона Де Сантіса.  Бізнесмен Рамасвамі відкрито заявляє, що має 4

намір припинити підтримку України, офіційно відмовити їй у членстві в НАТО і 
віддати росії окуповані території, щоб відвернути альянс росії та Китаю. На 
безглуздість позиції Рамасвамі під час дебатів вказували віце-президент часів Дональда 
Трампа Майк Пенс, колишня губернаторка Південної Кароліни й колишня постійна 
представниця США при ООН Ніккі Гейлі та колишній губернатор Нью-Джерсі Кріс 
Крісті. Однак, популярність більш консервативних кандидатів наразі невисока. 

Електоральні настрої Сполучених Штатів Америки надалі можуть негативно 
впливати на рівень допомоги Україні. Джо Байден, ймовірно, продовжить політику 
обмеженої допомоги Україні, сподіваючись на певний успіх Збройних Сил України, що 
можна буде представити як вірну тактику для американського виборця. Збільшення 
допомоги є малоймовірним, оскільки такий крок може бути використано проти 
Президента США, як це зараз робить The Heritage Foundation.  

На додаток, стратегія США в Україні наразі полягає у тому щоб не дати рф 
досягти перемоги. Водночас США обмежує військову підтримку, щоб рф не 
застосувала ядерну зброю. Таким чином, Збройні Сили України продовжать 
звільнення територій з обмеженою кількістю засобів, наданих партнерами.  

Росія ставить на війну на виснаження, сподіваючись, що втома від війни та зміна 
урядів дозволить агресору закріпити за собою окуповану територію. При цьому 
росіяни розуміють, що США не хочуть, щоб війна затягнулася. У цій ситуації 
Сполучені Штати Америки ставлять себе у складне положення, адже росія у вигідний 
для себе момент буде підвищувати ставки у війні, щоб примусити США до поступок 
щодо України. Володимир путін на поточному етапі міг би погодитися на перемовини. 
Кремль неодноразово робив сигнали, що перемовини можливі у випадку відмови 
України від півострова Крим та чотирьох областей.  У випадку примусу України до 
миру, як у 1938 році, це не зупинило б остаточно експансію країни-агресора і лише 
дало б росії плацдарм для майбутньої агресії і час на відновлення та атаки у вигідний 
момент. Наразі, однак, такий погляд поділяють здебільшого ті країни, які знаходяться 
поруч з росією. 

Підтримуючи Україну, східноєвропейські країни НАТО і Сполучені Штати 
Америки уникають потреби відправляти власних солдат на поле бою. Адже після 
України настане черга східноєвропейських держав НАТО. Наразі Україна має сили для 

 DeSagging: Florida governor drops in POLITICO rankings, 26.08.23,  4

URL: https://www.politico.com/news/2023/08/26/desantis-drops-ramaswamy-rises-in-polls-00113076
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подальшого просування, однак, держава потребує подальшої підтримки та посилення 
тиску на росію.  

Росія здатна вести війну на виснаження. Чи готові до цього сценарію партнери 
України? І чи здатна Україна перемогти росію з наявними рівнем допомоги? За 
оцінками Головного управління розвідки, кремлівська влада планує відправить на війну 
ще 450 тисяч осіб.  До того ж агресор досить успішно переводить економіку на воєнні 5

рейки.  Нерішучість США ставить під загрозу не тільки спроможність України до 
опору, але й безпеку європейських союзників. Білий дім дає росії можливості для 
подальшого підвищення ставок.  

Якби США хотіли перемогти росію – Україна отримала б набагато більше. 
Тільки такий сценарій міг би відвернути затяжну війну та збереження територіальної 
цілісності України і порядку, заснованого на силі міжнародного права. Наразі, однак, 
рф не отримала потужного сигналу щодо безперспективності продовження агресії 
проти України, тому вона робить ставку на затяжний конфлікт, а США продовжують 
вірити у правильність власної стратегії обмеженої допомоги. У довгостроковій 
перспективі такий розвиток подій створює загрози для України, адже втома від 
війни закордоном зростає, питання підтримки України поступово стає менш 
популярним, а країна-агресор не відмовляється від своєї мети – окупації української 
території та руйнації її державності. 

 

 кремлівська влада планує відправить на війну ще 450 тисяч осіб, 25.08.23, URL: https://gur.gov.ua/5

content/kremlivska-vlada-planuie-vidpravyt-na-viinu-shche-450-tysiach-osib.html
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Данія може слідом за Швецією посилити контроль на кордоні через акції зі 
спаленням Корану 

01.08.2023 
В уряді Данії розглядають посилення прикордонного контролю на тлі акцій зі 

спаленням Корану, про що вже оголосила Швеція.   
Як повідомляє DR, пише "Європейська правда", про це сказав міністр юстиції Петер 

Хуммельгаард.   
Міністр зазначив, що Данія також розглядає посилення прикордонного контролю з 

огляду на нові обставини, але рішення залежить від оцінки поліції та розвідувальних 
служб. 

Європейська правда 

Чехія ратифікувала договір про оборонну співпрацю із США  
01.08.2023 
Чехія у вівторок завершила ратифікацію угоди про оборонну співпрацю зі 

Сполученими Штатами.  
Про це повідомляє IDNES, пише "Європейська правда".   
В адміністрації президента Чехії Петра Павла повідомили, що він поставив свій 

підпис під документом після ратифікації у парламенті, що відбулася раніше. Обидві 
палати схвалили угоду значною більшістю: 66 голосами із 72 у Сенаті і 115 зі 144 у 
Палаті представників.  
Дебати у законодавчому органі супроводжувалися протестами проти присутності у 

Чехії американських військових. Міністерка оборони Яна Чернохова наголосила, що ця 
угода є додатковою безпековою гарантією для Чехії і особливо важлива у контексті 
російської агресії проти України.   

Європейська правда 

Rheinmetall почав будувати завод із виробництва частин F-35  
01.08.2023 
У громаді Веце в німецькій землі Північний Рейн-Вестфалія у вівторок стартувало 

будівництво нового заводу збройового концерну Rheinmetall із виробництва деталей 
фюзеляжу сучасного винищувача F-35.  
Про це пише "Європейська правда" з посиланням на Tagesschau. Новий завод у 

Північному Рейні-Вестфалія став першим подібним об’єктом, у який німецька держава 
інвестуватиме з оголошеного в лютому минулого року спецфонду в розмірі 100 
мільярдів євро.  
Площа підприємства становитиме 60 тисяч квадратних метрів, а вартість 

будівництва оцінюють в близько 200 мільйонів євро.  
У Rheinmetall планують ввести виробничі потужності в експлуатацію через два 

роки. На заводі будуть виготовлятись щонайменше 400 секцій фюзеляжу F-35. Перші з 
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них одразу з виробництва підуть у США, де будуть використані для збору винищувачів 
для Німеччини – країна планує придбати 35 таких літаків за 8,3 мільярда євро. 

Європейська правда 

Польща й Литва домовились, як реагувати на можливі нові провокації з Білорусі  
04.08.2023 
Міністри внутрішніх справ Польщі та Литви скоординували плани реагування на 

можливі нові провокації з боку Білорусі, у тому числі потенційне закриття кордону з 
Білоруссю.  
Як повідомляє "Європейська правда", про це йдеться у спільному комюніке після 

розмови глав МВС Польщі Маріуша Каміньського та литовської міністерки Агне 
Білотайте.   
Міністри обговорили поточну ситуацію на кордоні з Білоруссю та координацію 

Польші з Литвою та іншими балтійськими державами у цьому контексті.   
Європейська правда 

ЗМІ відстежили контакти між людиною німецьких  
ультраправих з AfD і Москвою  

04.08.2023 
Журналістське розслідування виявило листування, що можуть свідчити про вплив з 

Кремля на діяльність деяких депутатів ультраправої партії "Альтернатива для 
Німеччини" (AfD) за посередництва довіреної особи у Берліні та його куратора у 
Москві. Про це йдеться у матеріалах Spiegel та The Insider, пише "Європейська правда".  
У розпорядженні ЗМІ опинилося листування Владіміра Сєргієнка – проросійського 

активіста і помічника одного з членів AfD у Бундестазі, якого на російських 
пропагандистських телеканалах часто запрошують коментувати пов’язані з 
Німеччиною теми, та його імовірним куратором у Москві Алексєєм.   
З усього масиву даних випливає, що Сєргієнко, котрий проживає у Берліні, 

координував підготовку позову партії проти постачання Україні німецької зброї.   
Європейська правда 

Польща передала Білорусі докази порушення кордону гелікоптерами  
04.08.2023 
Посольство Польщі у Мінську передало до МЗС Білорусі підтвердження того, що 

білоруські військові гелікоптери 1 серпня справді порушили повітряний простір 
Польщі.   
Про це повідомляє RMF24, пише "Європейська правда".   
МЗС Польщі оголосило, що посольство у Мінську 4 серпня передало до 

Міністерства закордонних справ Білорусі "детальну інформацію, яка підтверджує факт, 
що 1 серпня 2023 року два білоруських військових гелікоптери порушили повітряний 
простір Польщі".  

"Надані дані суперечать позиції Білорусі, висловленій в офіційних заявах МЗС 
Білорусі та Мніістерства оборони. Закликаємо білоруську сторону невідкладно надати 
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пояснення інциденту, виправити позицію з цього питання та припинити усі провокації 
уздовж польсько-білоруського кордону", – йдеться у заяві Міністерства закордонних 
справ. 

Європейська правда 

Латвія скасовує відпустки для прикордонників через загрозу з Білорусі  
15.08.2023 
Державна прикордонна служба Латвії у вівторок оголосила про мобілізацію своїх 

працівників для посилення охорони ділянки кордону з Білоруссю.  
Про це йдеться в повідомленні служби, яке цитує "Європейська правда".  
Рішення про мобілізацію прикордонників служба ухвалила "у зв'язку з різким 

зростанням гібридної загрози на латвійсько-білоруському кордоні за останню добу, 
коли було виявлено 96 спроб незаконного перетину латвійсько-білоруського кордону".  
Також Держприкордонслужба Латвії згадала про збільшення участі білоруської 

влади в організації потоку нелегальних мігрантів та інформацію про ризики, що 
свідчить про можливе зростання гібридної загрози.  

Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Саміт миру в Саудівській Аравії в пошуку 

світового консенсусу: якою ціною і за чий рахунок?

Фото: Перемовини в КСА 
Джерело: UWC 

Українська дипломатія продовжує просувати мирну ініціативу Президента 
України – Формулу миру. 5-6 серпня у Джидді було проведено розширені консультації 
на рівні радників глав держав з питань національної безпеки. Участь в обговоренні 
взяли 42 країни з різних континентів, що свідчить про збільшення географії учасників 
обговорення української мирної ініціативи. 

Представники України досить оптимістично прокоментували процес збільшення 
учасників обговорення. Зокрема, голова Офісу президента України Андрій Єрмак 
заявив, що з кожним кроком кількість країн, які безумовно поважають незалежність 
України, територіальну цілісність, суверенітет і готові працювати над частиною або над 
реалізацією загалом Формули миру, стає більше. І більшою стає ізоляція Росії.  За 1

його словами, переважна більшість партнерів чітко наголосила на необхідності 
виведення російських військ із території України та неможливості замороження війни в 
будь-якому вигляді, оскільки це лише дасть час на підготовку до нових атак на 

 Найважливіший підсумок зустрічі в Джидді – ми стали ще на крок ближчими до реалізації Формули 1

миру – Андрій Єрмак, 08.08.2023, 
URL: https://www.president.gov.ua/news/najvazhlivishij-pidsumok-zustrichi-v-dzhiddi-mi-stali-she-na-84777
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українські території. Окремо було наголошено на участі в перемовинах представника 
КНР. 

Збільшення географії учасників перемовин щодо імплементації Формули 
миру, безумовно, є позитивним процесом. Наразі відомо, що обговорення щодо цього 
питання ведуться на рівні послів, радників з питань національної безпеки, а далі, в 
кінці цього року, Україна сподівається провести глобальний саміт Формули миру. 
Виконання 10 пунктів Формули миру має об’єднати країни світу, що страждають від 
наслідків російської агресії проти України та зрештою призвести до встановлення 
сталого миру. 

Однак, існує ризик, що Формула миру зрештою не виправдає очікувань 
Офісу Президента. Перш за все, участь КНР та інших незахідних країн не означає 
зміни їхньої позиції щодо російської агресії. Від початку цього року низка держав 
публікували власні пропозиції щодо припинення війни. Президент Бразилії Лулу да 
Сілва активно просував створення «політичної Групи-20», при цьому наголошував на 
наявності китайської ініціативи. Китай пропонував план, що передбачав замороження 
конфлікту і фіксацію окупованих територій за росією. Так само і Індонезія пропонувала 
план, що більше нагадує умовний «Мінськ-3», аніж план справедливого завершення 
війни. 

Африканські лідери пропонували план, якого фактично не існує, без чітких 
формулювань, а головне – без розуміння природи російської війни. Президент 
Коморських островів на прес-конференції, навіть, порівняв, заморські території 
Франції з окупованим Півднем України, на якому росіяни створили фільтраційні 
табори та переслідують всіх проукраїнських громадян. 

Спектр пропозицій, що висували незахідні держави свідчить про примат 
їхніх власних інтересів та відсутність зацікавленості у відновленні 
територіальної цілісності України, якщо такий сценарій вимагає від них зусиль та 
створює ризики у відносинах з росією. Якщо окупація української території не 
впливатиме на ціни на продовольство та енергоносії, велика кількість держав прагнули 
б такого статусу кво.  

КНР, своєю чергою, отримує вигоду від війни, що триває, адже Росія стає все 
більш залежною від КНР. Водночас розвиток партнерів США, країн Європейського 
Союзу, гальмується. Головне завдання КНР у цій війні – не дати своєму союзнику, 
путінському режиму, програти війну, адже перемога України в очах китайського 
керівництва, буде перемогою Сполучених Штатів Америки. Про неготовність КНР 
підтримати Україну в її праві на самооборону, суверенітет і недоторканість кордонів, 
свідчить і риторика Китаю. Країна засудила видачу ордеру на арешт військового 
злочинця володимира путіна; уникає запровадження санкцій проти рф, критикує США 
та ЄС за їхнє впровадження; а також розповсюджує фальшиві російські наративи щодо 
«корінних інтересів сторін», виправдовує російську агресію та називає російське 
вторгнення «українською кризою». 

Цілком ймовірно, що Китай взяв участь у засіданні щодо Формули миру у 
Джедді, щоб краще розуміти процеси, які відбуваються навколо мирної ініціативи 
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України. КНР навряд зробить внесок у встановлення всеохоплюючого, справедливого 
та сталого миру, окрім як надасть росії різного роду підтримку. 

Так само й інші країни Глобального півдня з високою ймовірністю не підуть далі 
стандартних декларацій про необхідність миру та поваги до Статуту ООН. Участь 
таких держав, як Саудівська Аравія, або Індія у виконанні пунктів Формули миру може 
залежати від подій на фронті та загальної політико-дипломатичної ситуації. Такі країни 
будуть схилятися до підтримки тієї сторони, хто наближається до перемоги. Водночас 
сильний антиамериканізм та антизахідні настрої можуть ще більш негативно впливати 
на залученість держав Азії, Африки та Латинської Америки до питання завершення 
російської агресії. 

Перевагою української дипломатії є факт того, що незважаючи на свій 
проєвропейський курс, Україна не є колоніальною державою і історія України в певних 
аспектах схожа на історію країн, які раніше були колоніями. Цей фактор може бути 
позитивно сприйнятий суспільствами незахідних держав. Водночас не всі уряди таких 
держав не розуміють сутності російської агресії. Багато з них просто керуються 
власними інтересами, прагнуть зменшити негативний вплив російського вторгнення на 
економічну та продовольчу безпеку власної держави і не готові виступати проти 
російської агресії. 

Серед пунктів Формули миру є універсальні, приміром такі, як ядерна, 
енергетична та продовольча безпека. До їхньої реалізації реально долучити широкий 
спектр таких держав. Вже відбувається виконання більш складного пункту 
«недопущення ескалації». Україна прагне підписати безпекові гарантії з багатьма 
країнами. Однак, контент таких угод поки невідомий. Існує небезпека, що такі 
домовленості стануть черговим Будапештським меморандумом і до того ж їхнє 
виконання буде залежати від великих держав, у першу чергу, США. 

Водночас такі пункти, як «виконання Статуту ООН і відновлення територіальної 
цілісності України та світового порядку»; «виведення російських військ і припинення 
бойових дій»; «відновлення справедливості», є більш складними для імплементації. 
Їхнє успішне виконання залежить від багатьох факторів, наприклад, політичної волі 
членів міжнародної спільноти та успіхів української армії на полі бою.  

Основним фактором, що дозволить виконати ці пункти є глобальний 
консенсус щодо формування нового глобального безпекового порядку. Коли 
українське керівництво заявляє про намір масштабувати досвід Формули миру у разі 
успіху, йдеться саме про це. Постає питання щодо реальності досягнення такого 
світового консенсусу. Один з двох глобальних гравців, КНР, не зацікавлений у перемозі 
України. Низка великих незахідних країн керуються власними інтересами та уникають 
засудження росії. Водночас багато керівників цих країн дивляться на світ через призму 
антиамериканізму. Це звужує простір для співробітництва і формування нової 
глобальної безпекової системи. Ліберальним демократіям Північної Америки та ЄС 
доведеться докласти великих зусиль, щоб знайти порозуміння з великими країнами 
Азії, Африки та Латинської Америки. 
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 При цьому найкращим методом реалізації української Формули миру – є 
забезпечення військової перемоги України над росією на полі бою. Після всіх 
геополітичних невдач США та Європейського Союзу, Україна дає можливість 
ліберальним демократіям надолужити позиції, частково відновити авторитет та змінити 
баланс сил на власну користь. Залишається, щоб ліберальні демократії дали Україні 
можливість втілити цей сценарій у життя.  
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Україна-Польща 
 

Польща викликала посла України на тлі суперечки про недостатню вдячність 
Києва Варшаві 

01.08.2023 
Міністерство закордонних справ Польщі у вівторок увечері викликало посла України 

Василя Зварича після того, як українське МЗС викликало польського посла на тлі 
критики з Варшави про нібито недостатню вдячність Києва.  
Про виклик посла МЗС Польщі оголосило в короткому повідомленні, яке цитує 

"Європейська правда". "Міністерство закордонних справ інформує, що посла України в 
Польщі запрошено до штаб-квартири МЗС у зв'язку із заявами, зробленими 
представниками української влади", – йдеться в заяві відомства у Twitter. 

Європейська правда 

Україна-Молдова 

Кабмін підтримав спільне з Молдовою будівництво мосту через Дністер      
08.08.2023 
Кабінет міністрів підтримав законопроєкт про ратифікацію міжурядової угоди з 

Молдовою про будівництво мосту через Дністер – про це пресслужба уряду повідомила 
8 серпня.   
Планується, що міст стане частиною транспортного сполучення Києва з Кишиневом.   
«Українські експортери матимуть зручний шлях до південно-східної Європи та 

збільшать обсяги експорту товарів», – йдеться в коментарі прем’єр-міністра Дениса 
Шмигаля. 

Радіо Свобода 

Україна-Угорщина 

В Угорщині дали згоду на призначення послом України Федора Шандора – ЗМІ  
08.08.2023 
Президентка Угорщини Каталін Новак дала згоду на призначення нового посла 

України, повідомило угорське видання Atv.hu, інформацію якому підтвердили джерела 
в офісі президентки.   
На згоду Новак щодо призначення послом професора Ужгородського національного 

університету, військового Федора Шандора пішли місяці. Про те, що стало причиною 
підписання агремана зараз, не повідомляють.   
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Видання також зазначає, що Каталін Новак візьме участь у засіданні «Кримської 
платформи» в Києві 23 серпня на запрошення українського уряду. 

Радіо Свобода 

Україна-ФРН 

Міністр фінансів Німеччини виступив за постачання Україні ракет Taurus 
14.08.2023 
Голова Міністерства фінансів Німеччини Крістіан Лінднер у понеділок, перебуваючи 

з візитом у Києві, підтримав надання Україні далекобійних ракет Taurus, оскільки вони 
допоможуть наблизити українську перемогу.  
Слова Лінднера цитує агентство DPA, повідомляє "Європейська правда".  
Говорячи про підтримку Берліном Києва, очільник Мінфіну ФРН наголосив, що 

"Україна повинна перемогти" у повномасштабній війні, розв’язаній Росією.  
"Тому з нашого боку частково є відповідальність за те, щоб нинішні сили України 

завжди були більшими, ніж жорстокість, що випливає з путінської війни", – зазначив 
він, додавши, що уряд Німеччини прагне зробити все можливе, аби посилити військові 
спроможності України.    

Європейська правда 

Україна-США 

Зеленський зустрівся з Крісом Крісті  
04.08.2023 
Президент Володимир Зеленський у п’ятницю провів зустріч із колишнім 

губернатором американського штату Нью-Джерсі Крісом Крісті, який змагається за 
номінацію на президентські вибори у США наступного року.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомив Офіс президента України. 

Зеленський подякував Крісті та американським політикам і урядовцям, зокрема 
Конгресу й президенту Джо Байдену, за підтримку України, а також відзначив 
важливість подальшого посилення допомоги. "США є лідером, надають нам найбільшу 
підтримку на полі бою – для наших Збройних Сил. І, звичайно, у фінансовому секторі, 
що також є потужною підтримкою", – зазначив президент.  
Крісті своєю чергою розповів, що хотів на власні очі побачити ситуацію в Україні та 

поділитися нею з американським суспільством, яке "надзвичайно підтримує Україну", 
цитує Офіс президента.  
Перед зустріччю із Зеленським американський політик відвідав міста на Київщині, 

що постраждали в результаті наступу російських військ на початку повномасштабного 
вторгнення, зокрема Бучу.. 

Європейська правда 
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Кулеба вчергове закликав держсекретаря США надати Україні ATACMS  
07.08.2023 
Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба провів телефонну розмову з державним 

секретарем Сполучених Штатів Ентоні Блінкеном – про це він повідомив 7 серпня.   
За його словами, розмова стосувалася світової підтримки «формули миру» України 

та рішень для розширення експорту зерна.   
«Я подякував США за надану допомогу і підкреслив потребу посилити здатність 

України для ударів дальньої дії наданням (ракет – ред.) ATACMS», – розповів Кулеба. 
Блінкен, зі свого боку, заявив, що сторони говорили про безпекові домовленості, 
переговори в Джедді про «справедливий і сталий мир в Україні», а також розвиток 
українського контрнаступу. 

Радіо Свобода 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті

На Сватівському напрямку російська федерація продовжує спроби наступу. Бої 
тривають біля Синьківки та Новоєгорівки. 

На Бахмутському напрямку тривають кровопролитні бої за Кліщіївку та біля 
Андріївки.  

На Авдіївському напрямку Сили оборони продовжують стримувати спроби 
ворога наступати. 

На Запорізькому напрямку Збройні Сили України продовжують наступальну 
операцію. Продовжуються бої східніше Роботиного. 

Військова допомога 

У першій половині серпня стало відомо про передачу Україні наступного 
озброєння: 
Від Словаччини: 
- САУ Zuzana 2 (2 од.) 
Від ФРН: 
- БМП Мардер 
- системи SurveilSPIRE (5 од.) 
- БРЕМ Bergepanzer 2 
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- пускові установки Patriot (2 од.) 
- всюдиходи Bandvagn 206 (2 од.)  
- 155-мм димові снаряди (6705 од.)  
- матеріали для знешкодження вибухонебезпечних предметів  
- окуляри для військових (20000 од.)  
- біноклі (1163 од.)  
- аптечки (40 000 од.)   
- безпілотники VECTOR (4 од.)  
- машини для українських прикордонників (5 од.)  
- вантажівки 8×8 HX81 з причепами (6 од.) 
- вантажівки з колісною формулою 8×6 (6 од.) 
- кулемети MG5 (100 од.) 
Від Великої Британії: 
- пускові установки ракет “повітря-повітря” малої дальності AIM-132 ASRAAM 
Від Франції: 
- крилаті ракети SCALP EG 
Від США: 
- польові бліндажі 
- засоби протидії безпілотникам BlueHalo Titan 
Від Швеції: 
- ракетні комплекси RBS-17 
- боєприпаси для бойових машин піхоти CV9040C (Stridsfordon 90)   
- боєприпаси для танків Stridsvagn 122 (шведська версія танка Leopard 2A5)  
- транспортні засоби 
- аварійно-рятувальні засоби  
- обладнання для розмінування 
Джерело: mil.ua 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Розрахунок на довготривалість війни і виснаження України. 

У серпні росія продовжила атаки на інфраструктуру українських портів. Країна-
агресор у поточних умовах перейшла до війни на виснаження і тому однією з основних 
цілей росії буде руйнація економічного потенціалу України. До початку 
повномасштабного вторгнення 2/3 українського експорту здійснювалося морем. Наразі 
азовські порти України окуповані, а чорноморські зазнають постійних ракетних ударів. 
У відповідь на терор росії країни-партнери України не спромоглися ані на 
застосування дипломатичних засобів для розблокування свободи судноплавства у 
Чорному морі, ані на більш серйозні демонстрації, або супровід кораблів із 
застосуванням флоту та авіації. 
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Україна, своєю чергою, запропонувала власний морський коридор. Однак, цей 
морський шлях у першу чергу почав використовуватись для евакуації кораблів, що 
застрягли в Одесі після 24 лютого 2022 року. Ситуацію ускладнює факт налагодження 
росією масового виробництва ракет і дронів. З настанням осені Україна зіткнеться із 
серйозною загрозою, більш масштабною, аніж минулого року. Існує вірогідність того, 
що окрім портової, рф завдаватиме масштабних ударів по енергетичній інфраструктурі. 
Цей елемент геноциду проти українського народу може мати катастрофічні наслідки 
для населення України та економіки держави. Тож до початку холодів Україна має 
проробити масштабну підготовку, щоб зменшити негативний вплив російського 
осінньо-зимового терору. 

Водночас міжнародна спільнота і країни-партнери України мусять зробити все 
можливе, щоб відвернути, по-перше, можливий геноцид холодом, і, по-друге, руйнації 
української економіки внаслідок дій рф. Країна-агресор готова вести війну на 
виснаження і тому забезпечення стійкості протягом наступного року буде складним, 
але важливим завданням. Водночас Україна та держави-партнери мають 
розробити план завдання росії симетричних ударів, які б відбили бажання агресора 
руйнувати портову та енергетичну інфраструктуру України. За кожен знищений 
український об’єкт, росія має втрачати декілька власних.  

Ситуацію ускладнює небажання партнерів України руйнувати російські порти на 
Чорному морі через потенційні наслідки таких дій для міжнародних ринків. Таким 
чином, росії дозволено знищувати українську інфраструктуру, водночас партнери 
не готові підтримати право України на відповідь. Такий підхід небезпечний і тим, 
що українська економіка залежить від зовнішньої допомоги. Якщо росія продовжить 
знищувати економічні спроможності України, більший тягар покладатиметься на 
партнерів України. Поєднуючи це з можливим енергетичним колапсом взимку, у такий 
спосіб росія і розраховує змусити партнерів схилити Україну де перемовин.  
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